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Niederschrift 
 
über die Sitzung des Ortsgemeinderates Strotzbüsch am 24. Januar 2024 um 17.00 Uhr im 
Gemeindesaal in Strotzbüsch 
 
Anwesend waren unter dem Vorsitz des Ortsbürgermeisters Dirk Peifer 
 
die Ratsmitglieder         die Nichtmitglieder 

  

Michael Trauten 
Paul Schneider 
Alfred Schneider  
Thorsten Schneider  
Marita Kremer 
Christian Theisen  
Peter Klein 

Natalie Ivanov, Schriftführerin 
Nicole Faber, VGV Daun 
Karla Vogel, Forstamt Daun 
Ralf Breitenbach, Forstamt Daun  
Matthias Urmes, Forstamtsleiter  
 
Hans Boer, Jagdvorstand  
 

es fehlten entschuldigt: 
Oliver Grethen 

 

     
Ortsbürgermeister Peifer eröffnet um 17.00 Uhr die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Er  
stellt fest, dass der Rat beschlussfähig ist und die Einladungen form- und fristgerecht zugestellt wurden.  

 
Öffentliche Sitzung 
 
Beratung und Beschlussfassung des Forstwirtschaftsplans für das Forstwirtschaftsjahr 2024 
Sachverhalt: 
Herr Urmes erläutert das Forstwirtschaftsjahr 2023, sowie die Planungen des Forstamtes Daun für das 
laufende Jahr 2024. Seiner Einschätzung nach sind Planungen aufgrund der zwischenzeitlich 
unberechenbar und unvorhersehbaren Entwicklungen sehr schwierig. Hauptsächlich handelt es sich um 
Krisenbewältigung.  Frau Vogel erläutert die veranschlagten Positionen im Forstwirtschaftsplan. 
Beschluss: 
Der Ortsgemeinderat beschließt den vorgelegten Forstwirtschaftsplan für das Forstwirtschaftsjahr 2024. 

 
 
Beratung und Beschlussfassung über die Festlegung von Flächen zur Einhaltung der Vorgaben 
zum klimaangepassten Waldmanagement 
Sachverhalt: 
Die Festlegung von Flächen muss erfolgen, um eine Fördersumme in Höhe von 18.000 Euro zu erhalten. 
Diese dürfen nicht bewirtschaftet werden. Bei den jetzt festgelegten Flächen handelt es sich 
überwiegend um Steilhänge. Die Grundstücke sind als Anlage beigefügt. 
Beschluss:  
Der Ortsgemeinderat beschließt die in der Anlage beigefügten Flächen als Stilllegungsflächen im 
Rahmen des klimaangepassten Waldmanagements festzulegen.  
 
 
Beratung und Beschlussfassung über die Haushaltssatzung und den Haushaltsplan für das 
Haushaltsjahr 2024 
Sachverhalt: 
Frau Faber erläutert das Haushaltsjahr 2023 und die Veranschlagung für 2024.  
Beschluss:  
Der Jagdvorstand der Ortsgemeinde beschließt die vorgelegte Haushaltssatzung und den 
Haushaltsplan 2024. 
 
Der Ortsgemeinderat beschließt den vorgelegten Haushaltsplan und Haushaltssatzung sowie die 
Verteilung der Jagdpacht wie vorgelegt.  
 
Beratung und Beschlussfassung der IV. Änderungssatzung über die Erhebung eines 
Tourismusbeitrages in der Ortsgemeinde Strotzbüsch 
Sachverhalt: 



 

Ortsgemeinde Strotzbüsch 

[2] 

 

Nach § 3 Abs. 2 Tourismusbeitragssatzung ist für die Berechnung des Beitrages der Umsatz des dem 
Erhebungsjahres vorvergangenen Jahres zugrunde zu legen. Das heißt, für das Erhebungsjahr 2024 
ist der Umsatz des Jahres 2022 und somit die Richtsatzsammlung 2022 des Bundesfinanzministeriums 
bzw. der BWA-Vergleichs der Datev heranzuziehen. Diese werden jährlich neu angepasst. 
In der Anlage zur IV. Änderungssatzung wurden die Gewinnsätze nach der Richtsatzsammlung des 
Finanzministeriums/der BWA-Vergleich der Datev für das Erhebungsjahr 2024 entsprechend angepasst 
und müssen vom Rat beschlossen werden. 
Beschluss:  
Der Ortsgemeinderat der Ortsgemeinde Strotzbüsch beschließt die o.a. IV. Änderungssatzung 
einschließlich beigefügter Anlage „Betriebsartentabelle ab Erhebungsjahr 2024 
(Änderungssatzung als Anlage beigefügt) 
 
Informationen des Ortsbürgermeisters 
- Sachstand Hochwasserkonzept: 2. Bürgerforum zur Vorstellung des Hochwasserschutzkonzeptes ist 

geplant am 20.3.2024 in Kombination mit Seniorennachmittag  

- Sonntagstreff (anstelle des Neujahrsempfangs), Termin wird noch mit der Kirche abgestimmt 

(17.03.2024) 

- Umzug der Webseite - Neuaufbau mit Wordpress 

- Baumrückschnitt der kleinen Bäume (unter 4 m Höhe) wird jetzt begonnen 

- Thuja Kirchhof und Einkürzung Bäume Siebenbachstraße - OB wartet auf Rückmeldung der Firma 

- Forst: Brennholzbestellung bei ca. 180 FM - es wird geprüft, ob die Deckelung der Höchstmenge 

reduziert wird 

- Grüngutplatz Sachstand - wird im Frühjahr überarbeitet und geschlossen 

- Umstellung Straßenleuchten - Ergebnis steht aus 

- Rückmeldung Erfahrungen Traktor (Mulcher wird keiner benötigt, Streuer und Ketten sollen zusätzlich 

angeschafft werden) 

- Grabsteinkontrolle - wird durch die Ortsgemeinde durchgeführt  

- Kommunalwahlen - eventuell Infoveranstaltung für Interessierte  

 
Anfragen und Anregungen 
- es wird angefragt, wann die Wege freigeschnitten werden. Bisher ist noch nichts geschnitten. OB 

Peifer erfragt den Stand. Wege werden bis Ende Februar 2024 geschnitten sein. 

- Anhänger auf dem Grünstreifen Richtung Maarberg müsste entsorgt werden. In der Zwischenzeit 

wurde er durch den Eigentümer bereits entfernt 

 
Bürgerfragestunden 
- 
 
Schließung der öffentlichen Sitzung um 19.03 Uhr. 
 

 
 
 


